ONUCARIBE 2010. I Modelo de las Naciones Unidas de la Universidad de Oriente
Del 12 al 15 de abril se realizó, en la Universidad de Oriente, la primera edición del Modelo de las Naciones Unidas de esa región, ONUCARIBE 2010.  Esta tuvo como objetivo fundamental fomentar el estudio en los jóvenes universitarios del sistema de la ONU y del Derecho Internacional, así como el principio del respeto a la independencia e igualdad soberana de todos los países. 
En este evento se representaron 40 países en la Asamblea General, debatiéndose como temas: “La cooperación internacional contra el problema mundial de las drogas” y “El desarrollo agrícola y la seguridad alimentaria”. Del ejercicio académico se redactaron dos documentos sobre los respectivos temas abordados.

La inauguración se galardonó con la presencia del Sr. Dr. Marcio Porto, representante de la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO), quien hizo unas palabras en la apertura y posteriormente ofreció una conferencia magistral sobre el trabajo de dicha agencia del sistema de la ONU a nivel mundial y especialmente en nuestro país. Se contó igualmente con representantes de las Instituciones  organizadoras del Modelo; la Unión de Jóvenes Comunistas de la Universidad de Oriente, la casa de Altos estudio de esa región, la ACNU y el Instituto Cubano de Amistad con los Pueblos (ICAP) de la provincia, así como la Federación Estudiantil Universitaria  (FEU)

Participaron en el modelo estudiantes universitarios de Santiago de Cuba, las Tunas, Guantánamo y Holguín, así como de otras casas de altos estudios de la región central y occidental como Las Villas, Matanzas, Ciudad de La Habana y Pinar del Río. 

Por su meritoria labor en las sesiones de trabajo se reconoció a los delegados que representaron a Canadá, Brasil y Australia de Santiago de Cuba; Bélgica de Villa Clara; México de Pinar del Río; Cuba y Rusia de Ciudad de la Habana y estados Unidos de Matanzas. 

