Del 15 al 18 de mayo. Realizado III Modelo de las Naciones Unidas en la Universidad de Oriente, ONUCARIBE 2012.
Del al 15 al 18 de mayo se realizó en la Universidad de Oriente, Santiago de Cuba, la tercera edición del Modelo de las Naciones Unidas, ONUCARIBE 2012, auspiciado por la Federación Estudiantil Universitaria (FEU)  y la Asociación Cubana de Naciones Unidas (ACNU). En esta ocasión el evento estuvo dedicado al 65 aniversario de la fundación de la ACNU y al 50 de la Unión de Jóvenes Comunistas. 
El evento tuvo como objetivo fundamental fomentar en los jóvenes universitarios el estudio del sistema de la ONU y del Derecho Internacional,  profundizar en   las posiciones   de Cuba en temas de importancia singular y en cómo se manifiestan y se debaten a nivel global los tópicos de mayor impacto para la juventud.
Estudiantes de la sede y de las  universidades de Pinar del Río, La Habana, Matanzas y Las Villas representando a 30 países debatieron, en ocho sesiones de trabajo, los tópicos “Programas y Políticas Relativos a la Juventud” de la Tercera Comisión y “Protección del Clima para las Generaciones Presentes y Futuras” de la Segunda Comisión.
Los participantes demostraron un buen nivel de conocimiento sobre los temas en discusión y de las normas y procedimientos aplicados en los modelos. Por su meritoria labor en las sesiones de trabajo se reconoció a los delegados que representaron a Cuba, Alemania y Palestina y se resaltó la participación activa de los representantes de Serbia, India y Canadá. 
