
24-27 de enero. ORBIS 2011. I Modelo de las Naciones Unidas de la Universidad Central de Las Villas. Comisión Juvenil. 

Auspiciado por la Comisión Juvenil de la ACNU, la FEU y la Facultad de Derecho de la Universidad Central de Las Villas, entre los días 24 y 27 de enero se realizó por primera vez en la Universidad Central de Las Villas, un Modelo de las Naciones Unidas, convirtiéndose en el 5to  existente en el país. ORBIS 2011   tuvo como objetivo fundamental fomentar el estudio en los jóvenes universitarios del sistema de la ONU y del Derecho Internacional,  profundizar en   las posiciones   de Cuba en temas de importancia singular y cómo se manifiesta y cumple en la arena internacional el principio del respeto a la independencia e igualdad soberana de todos los Estados. 

El evento estuvo dedicado al 158 aniversario del natalicio de nuestro Héroe Nacional, José Martí, y a los 30 años de la proclamación por las Naciones Unidas del Día Internacional de la Paz y el  de la No Violencia.
  
En ORBIS 2011 fueron representados 47 países por el mismo número de estudiantes de las provincias Pinar del Río, La Habana, Matanzas, Villa Clara, Camagüey y Santiago de Cuba en una sesión plenaria de la Asamblea General, donde se debatieron los tópicos “Derechos Humanos y Medidas Coercitivas Unilaterales” y “Creación de una Zona Libre de Armas Nucleares en el Oriente Medio”. Además participaron como invitados 60 alumnos y un grupo de profesores de la Universidad Central.
 
De forma general los estudiantes demostraron un alto nivel de preparación,  disciplina y organización lo que contribuyó a la realización exitosa del evento. Por su meritoria labor en las sesiones de trabajo se reconoció a los delegados que representaron a Cuba, relevante; Estados Unidos, destacado; y República de Corea, mención. 

