 Modelo de Naciones Unidas de la Universidad de Matanzas  (PUENTES)
PUENTES 2007
La Universidad “Camilo Cienfuegos” de Matanzas y la Comisión Juvenil de la ACNU abrieron un  nuevo espacio para el debate universitario sobre el acontecer mundial: Crear puentes hacia el mundo y hacia las relaciones multilaterales fue la premisa de los universitarios matanceros para constituir el primer Modelo de las Naciones Unidas de Matanzas 
En coordinación con el comité organizador de HAVMUN, Modelo de la Universidad de La Habana la ACNU se propuso multiplicar en Matanzas del día 16 al 19 de octubre se abrió un espacio para promover el conocimiento de los jóvenes sobre temas de relevancia mundial incluidos en la agenda de Naciones Unidas en PUENTES 2007.
A propósito de la votación el 30 de octubre en la Asamblea General y como rechazo a la criminal e injusta política de Washington contra Cuba, los estudiantes se dieron a la tarea de debatir este tema y  la resolución “Necesidad de poner fin al bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por los Estados Unidos de América contra Cuba”.
En el foro también fue debatido el tópico “Migración Internacional y Desarrollo”, fenómeno abordado como una consecuencia del incremento de la brecha entre los países desarrollados y los países en vías de desarrollo. 

PUENTES 2007 conmemoró el cuadragésimo aniversario de la caída en combate del Guerrillero Heroico, Comandante Ernesto Che Guevara y el 85 aniversario de la Federación Estudiantil Universitaria. 

Participaron más de 40 delegados, en su mayoría pertenecientes a  la Universidad matancera así como invitados de las  universidades de La Habana, de Santiago de Cuba y de Las Villas. 
PUENTES 2008    

Este evento fue organizado por la Federación Estudiantil Universitaria de la Universidad de Matanzas y la Comisión Juvenil de la ACNU. 

La 2da edición del Modelo de las Naciones Unidas, PUENTES 2008, estuvo dedicado a la lucha por la liberación de nuestros Cinco Héroes prisioneros injustamente en cárceles norteamericanas. 

Las sesiones se desarrollarán del 6 al 9 de octubre en la Universidad Camilo Cienfuegos. Uno de los objetivos más importantes del encuentro fue crear conciencia acerca de las injustas realidades políticas, económicas y sociales del mundo contemporáneo; además de elevar la preparación política y el nivel cultural de los estudiantes universitarios. Igualmente, promover las ideas, propósitos y principios de las Naciones Unidas, e incentivar en los jóvenes el conocimiento de las relaciones internacionales. Estas jornadas de análisis e intercambio están llamadas a convertirse en una importante herramienta en la formación de los estudiantes y su compromiso ante la sociedad. 

La agenda de discusión incluyó la representación de una sesión Plenaria de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que abordó los temas “Necesidad de poner fin al bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por los Estados Unidos de América contra Cuba; y “La Deuda Externa y el Desarrollo: hacia una solución duradera del problema de la deuda de los países en desarrollo”.
La Primera Comisión, Desarme y Seguridad Internacionales; trató los temas “Promoción del multilateralismo en la esfera del desarme y la seguridad internacional” y “Los avances en la esfera de la información y las telecomunicaciones”.

La Tercera Comisión, Asuntos Sociales, Humanitarios y Culturales analizará los tópicos “El derecho a la alimentación” y “El derecho a la libre determinación religiosa.”

A la cita asistieron representaciones estudiantiles de las Universidades de La Habana, Pinar del Río, Villa Clara, Nacional Autónoma de México (UNAM); así como estudiantes de la universidad matancera, cubanos y extranjeros.  

