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Declaración de condena al bloqueo
La Asociación Cubana de Bibliotecarios, organización no gubernamental que representa al gremio profesional cubano, con más de 3000 asociados pertenecientes a los sistemas de Bibliotecas Públicas, Bibliotecas Escolares, Bibliotecas Académicas y Bibliotecas Especializadas, condena el injusto bloqueo político, económico y financiero que sufre nuestro país desde los primeros años de la década de 1960 del pasado siglo y que se ha intensificado en los últimos años, durante el gobierno del presidente Donald Trump.
El bloqueo estadounidense también ha afectado notablemente el desarrollo de las bibliotecas cubanas, especialmente a las públicas y las escolares, que han padecido y padecen la falta de tecnología de punta para poder satisfacer las necesidades y demandas de información de los distintos grupos etarios que conforman las comunidades. El deplorable estado constructivo de algunos de los inmuebles sedes de esas bibliotecas, la disminución de la adquisición de libros y otros documentos impresos debido a la falta de recursos para mantener estable la producción editorial nacional, las restricciones para adquirir materiales e insumos necesarios para encuadernar, restaurar o micro filmar documentos que forman parte de la memoria histórica del pueblo cubano y que no favorecen que la población cubana pueda tener acceso a esa información, son evidencias de la afectación del bloqueo, por solo citar algunos ejemplos.
Por todo lo antes expresado, los bibliotecarios cubanos reclamamos al gobierno estadounidense el levantamiento del bloqueo y el cese de la política hostil contra nuestro pueblo.
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