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FEDERACION DEMOCRATICA INTERNACIONAL DE MUJERES
ONG CON STATUS CONSULTIVO GENERAL ANTE ECOSOC DESDE 1969
OFICINA REGIONAL PARA AMERICA Y EL CARIBE
CONTRIBUCION DE LA OFICINA REGIONAL DE LA FEDERACION DEMOCRATICA INTERNACIONAL DE MUJERES (FDIM) DE APOYO AL INFORME PRESENTADO POR CUBA AL SECRETARIO GENERAL DE NACIONES UNIDAS SOBRE LA “NECESIDAD DE PONER FIN AL BLOQUEO ECONOMICO, COMERCIAL Y FINANCIERO IMPUESTO POR EL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS.  
La Oficina Regional de la Federación Democrática Internacional de Mujeres (FDIM) para América y el Caribe, en representación de la Federación de Mujeres Cubanas, FMC, coordina el trabajo de 69 organizaciones femeninas afiliadas y asociadas a la FDIM en la Región, al tiempo que funciona como enlace entre estas y las estructuras de dirección mundial.  
Dicha Oficina Regional se mantiene en constante interacción con las instituciones cubanas, lo que le permite constatar cotidianamente los ingentes esfuerzos que realiza el pueblo todo junto a sus autoridades, por contrarrestar los efectos de medidas coercitivas unilaterales, como el brutal e inhumano bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por el gobierno de los Estados Unidos desde hace casi seis décadas, agravado deliberadamente por la actual administración del Presidente Trump, con  la activación del Capítulo III de la Ley Helms Burton.  
El carácter extraterritorial de ambas legislaciones ha sido reforzado al ser adicionadas medidas no convencionales que impiden el suministro de combustible al país, todo lo cual confirma su clasificación como obstáculo principal para el cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible de las cubanas y cubanos; como flagrante violación del Derecho Internacional y la Carta de las Naciones Unidas; así como de los derechos humanos colectivos de todo un pueblo, principalmente de sus mujeres, niñas, niños y jóvenes.   
La Oficina Regional está en condiciones de corroborar el apoyo mayoritario del pueblo de Cuba al proceso de actualización de su Modelo Socialista de Desarrollo Económico y Social, cuyo ejemplo más visible en los últimos tiempos ha sido la aprobación de la Nueva Constitución de la República, refrendada por la mayoría del voto popular, por contener en su articulado la formulación de los derechos más preciados añorados por los miembros de la sociedad.  Mientras tanto, el insaciable vecino imperial no logra encontrar límite a su sed de venganza contra el pueblo cubano por haber alcanzado su libertad, independencia y soberanía a noventa millas de sus costas el 1ro de enero de 1959, y persiste en su “…objetivo de provocar hambre, desesperación y el derrocamiento del gobierno”. 



La inmensa mayoría de los países integrantes de las Naciones Unidas han aprobado durante años, el informe presentado por Cuba, “Sobre la necesidad de poner fin al bloqueo económico, comercial, y financiero, impuesto por el gobierno de Estados Unidos”.  Sin embargo, resulta lamentable que el carácter no vinculante de las resoluciones aprobadas por tan altas autoridades de las Naciones Unidas, no exija a  Estados Unidos y a otros países por sus reiteradas e impunes violaciones de la Carta de las Naciones Unidas, del Derecho Internacional y los derechos de los pueblos, principalmente los de América Latina y el Caribe, cuyos Jefes de Estado proclamaron legítimamente a dicha Región como Zona de Paz durante la Cumbre de la CELAC en 2014.   
El pueblo, las mujeres, niñas, niños y jóvenes de Cuba han dado infinitas muestras de su disposición de responder al llamado de la máxima dirección, de pensar y trabajar como país, redoblar su unidad, organización, solidaridad; preservar a toda costa la justicia social y la paz alcanzadas, y ejercer permanentemente una tenaz resistencia y defensa frente a todo tipo de agresión extranjera. 
Desde la Oficina Regional de la Federación Democrática Internacional de Mujeres, y en nombre de las 69 organizaciones femeninas nacionales afiliadas y asociadas de la FDIM en la Región, declaramos nuestro más resuelto apoyo al pueblo y las mujeres de Cuba en su justo reclamo a que cese el inhumano Bloqueo económico, comercial y financiero contra Cuba.

¡La voluntad del pueblo cubano debe ser respetada!
¡Vivan el pueblo, las  mujeres y la Revolución Triunfante de Cuba! 
¡Solidaridad con todas las mujeres y las causas justas de América y del Mundo!
¡Viva la Federación Democrática Internacional de Mujeres!
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