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DECLARACIÓN CONTRA EL BLOQUEO A CUBA 

La Habana, 2 de octubre de 2016

El bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por los Estados Unidos contra Cuba- desde hace más de medio siglo- daña al pueblo cubano, viola sus derechos humanos y dificulta el desarrollo de ese país. Es una política cruel e inhumana, deliberadamente diseñada para provocar hambre y desesperación en la población. A pesar de los denodados intentos de once gobiernos estadounidenses sucesivos- incluido el de Barack Obama– para destruir a la Revolución Cubana, esta sigue en pie, firme y sin claudicar a uno solo de sus principios. 
A pesar del restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambas naciones, el bloqueo se mantiene vigente. Las medidas anunciadas por Obama para modificar algunos aspectos de esta política constituyen un paso en la dirección correcta, pero resultan limitadas e insuficientes ante la magnitud y el alcance que tienen las leyes del bloqueo para Cuba y el resto del mundo, las cuales “se mantienen en vigor y se aplican con rigor”. 
Los estudiantes latinoamericanos y caribeños reafirmamos nuestro compromiso y respaldo a la lucha contra el bloqueo y hacemos un llamado a tod@s l@s jóvenes del mundo, hombres y mujeres de buena voluntad, con sentido de justicia, y a las organizaciones estudiantiles y juveniles del planeta para exigir el cese del bloqueo contra Cuba.

¡La solidaridad no se puede bloquear!

¡Abajo el imperialismo!
¡Abajo el bloqueo contra Cuba!
Secretariado Ejecutivo de la OCLAE
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