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La Habana, 23 de agosto de 2020
“Año 62 de la Revolución”

Ca. Teresa Amaralle Boué
Secretaria General
Federación de Mujeres Cubanas

Estimada Secretaria General:

Desde la Asociación Cubana de las Naciones Unidas me permito trasladarle  la más fraternal felicitación en ocasión del 60 aniversario de la Federación de Mujeres Cubanas.

Hoy se rinde homenaje a todas las mujeres cubanas, las que lucharon por la liberación del yugo español, las que no dejaron morir en el corazón de los cubanos las ideas de Martí y el espíritu y la valentía de los mambises, las que en la guerrilla o en la lucha clandestina hicieron a Cuba definitivamente libre, y en la nueva Patria, con su sacrificio y labor de cada día, edifican y fundan. 

El líder histórico de la Revolución Cubana, Fidel Castro, señaló el 9 de diciembre de 1966: “Este fenómeno de las mujeres en la revolución es una revolución  dentro de otra revolución.  Si nos preguntaran qué es lo más revolucionario que está haciendo la revolución, responderíamos que es precisamente esto: ¡La revolución que está teniendo lugar en las mujeres de nuestro país! 

No es posible hablar o pensar en la FMC sin la labor incansable desarrollada por la Presidenta eterna, Vilma Espín Guilois, esta mujer apasionada por su Patria ha sido ejemplo de este batallar incansable por conquistar toda la justicia y que ha dejado una huella indeleble no solo para Cuba sino para las mujeres en el mundo.

Durante estos 60 años la FMC ha trabajado en múltiples proyectos y promulgación de leyes que se establecieron, proyectaron su visión de igualdad de derechos, oportunidades y posibilidades para la mujer.  Son prácticamente incontables las leyes y otras disposiciones legales, programas sociales y acciones que reflejan su espíritu y constancia por transformar prejuicios en acciones positivas y lograr avances necesarios para construir la sociedad socialista en la que hombres y mujeres tienen iguales derechos.

Este año también se cumplen 25 años de la Declaración y Plataforma de Acción de Beijing, en la que cada país estableció sus compromisos de avance en los temas relacionados con los derechos de las mujeres y de las niñas y han sido ustedes quien han llevado adelante esta labor en nuestro país, lo que nos ha permitido avanzar de manera sostenida en materia de derechos humanos, el acceso universal y gratuito a la educación y la salud, al empleo sin discriminación, garantías  a los derechos sexuales y reproductivos.

La ACNU considera en alta estima que la Federación sea parte de su membresía, y como tal ha trabajado en ese necesario involucramiento para promover los derechos de la mujer reconociendo que no es una labor sencilla cuando se trata de transformar mentalidades que durante siglos nos han impuesto un patrón machista de desarrollo social.

Renovamos nuestro compromiso de seguir acompañándolas en la defensa de los derechos de las mujeres, la lucha por su adelanto y participación en igualdad de condiciones que el hombre, en todas las esferas de la vida económica, política y social del país para lograr la igualdad plena de derechos, oportunidades y posibilidades, en los ámbitos público y privado.


Decir Federación de Mujeres Cubanas, es decir Patria.


Afectuosamente,




Fermín Quiñones Sánchez
Presidente
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