Intervención de la Representante Permanente de Cuba ante la Conferencia de Desarme, Embajadora Anayansi Rodríguez Camejo. Ginebra, 28 de mayo de 2013.
Señor Presidente:
Permítame felicitarle por haber asumido la Presidencia de este importante foro de negociación. Le expreso el apoyo de la delegación cubana y la confianza en su experiencia y capacidad diplomática para desempeñar esta responsabilidad y avanzar en los trabajos de la Conferencia. Quisiera reconocer también la excelente labor desempeñada por su predecesor, el Embajador de Indonesia, y los ingentes esfuerzos desplegados para acordar un Programa de Trabajo.
Cuba concede gran importancia a la necesidad de lograr avances concretos en las negociaciones y deliberaciones en la esfera del desarme y el control de armamentos. En particular, otorgamos la más alta prioridad al logro del desarme nuclear.

Reafirmamos la importancia  del multilateralismo como principio básico de las negociaciones en materia de desarme. Las soluciones acordadas de forma multilateral, de conformidad con la Carta de las Naciones Unidas, constituyen el único método realmente efectivo de abordar los asuntos relacionados con el desarme y la seguridad internacional. En este sentido, nuestro país ratifica su confianza y disposición a negociar en la CD cualquier tema consensuado por todos los Estados que conforman este foro.
Cuba apoya la optimización de la maquinaria de desarme, incluida la Conferencia de Desarme, único foro multilateral con el mandato de negociar tratados en esta materia. Nos preocupan las iniciativas promovidas por algunos con el objetivo de sacar temas de la CD y acudir a procesos alternativos. La solución no puede estar en socavar el papel de la Conferencia de Desarme, disminuir su importancia y mantener por tiempo indefinido esta situación de parálisis. Por el contrario, hoy más que nunca es una responsabilidad de todos preservarla y fortalecerla. Para ello se requiere, en primer lugar, de voluntad política por parte de determinados Estados para atender el reclamo de la comunidad internacional de lograr avances reales, en particular en materia de desarme nuclear.
Cuba continuará apoyando firmemente este foro y confía en que los debates que hemos mantenido en las dos últimas semanas contribuyan a la adopción de un programa de trabajo de la CD, que otorgue al desarme nuclear la prioridad que le corresponde.

Muchas gracias.
