MENSAJE DE LA ASOCIACIÓN CUBANA DE LAS NACIONES UNIDAS 
La Habana, 1 de marzo de 2013

La Asociación Cubana de las Naciones Unidas (ACNU) denuncia ante el mundo la situación en que se encuentran cuatro prisioneros palestinos Samer Al-Issawi, Jaáfar Ezeldin, Ayman Al Sharawna, y Tarek Kaádan, en huelga de hambre por más de 200 días, en protesta por la política de detención administrativa y  los malos tratos que sufren en cárceles israelíes.   

Exigimos el cese inmediato de las detenciones forzosas y arbitrarias, los maltratos y vejámenes a prisioneros en cárceles israelíes. Nos sumamos decididamente a los hombres y mujeres de buena voluntad en el mundo en la  condena a tales abusos y a las violaciones que se cometen impunemente contra la población palestina. 
 
Nuestra Asociación que promueve la paz, la solidaridad y el respeto mutuo entre los pueblos del mundo y considera un deber insoslayable denunciar todas las situaciones internacionales que constituyan violaciones a los propósitos y principios de la ONU y expresa por tanto en una ocasión como esta, nuestra solidaridad inequívoca con el pueblo palestino y su justa causa. 

Al respecto, nuestra Asociación demanda a los órganos y organismos de las Naciones Unidas a que tomen todas las medidas a su alcance para poner fin a la cruel e inhumana situación en que se  encuentran estos cuatro prisioneros palestinos en cárceles israelíes.  
 
La Asociación Cubana de las Naciones Unidas finalmente desea reiterar su  reclamo a una solución pacífica, justa y duradera del conflicto israelo-palestino, de conformidad con los propósitos y principios de las Naciones Unidas. y  su apoyo al logro de las aspiraciones nacionales legítimas del pueblo palestino, incluido el derecho inalienable a la auto determinación y libertad en su propio Estado independiente de Palestina, con Jerusalén oriental como capital. 



